8. feladat: Adatbazis-kezelés (20 pont)

Adatbazisunkban (kave) a céglink altal arult babkavék adatait (fajta, porkolési tipus,
szarmazas ¢s ar) tartjuk nyilvan. A kavék arai Forintban adottak. Egy masik tablaban
rogzitjikk azt, hogy az Eur6 (EUR) és az USA Dollar (USD) arfolyamok mely napokon hogy
alakulnak, hogy az egyes arakat képesek legyiink atszdmitani mas devizanemre.

Négy adattablat ¢épitiink, melyek a kovetkezd attributumokat ¢és kapcsolatokat
tartalmazzak (az elsddleges kulcsokat *-gal jeloljiik):

tBabkave *Porkoles (szdbveges), *Fajta (szoveges), *
Szarmazas (szdveges), Ar (pénznem)

tFajta *FAzonosito (szoveges), Nev (szoveges), Leiras
(feljegyzés)

tPorkoles *PAzonosito (szoveges), Nev (szoveges), Leiras
(feljegyzés)

tSzarmazas *SzAzonosito (szoveges), Nev (szdveges)

tArfolyam *Kod (szdveges), *Datum (datum/idd), ArfolyamHUF

(szadm, 2 tizedesjegy pontos)
A tablak kozti kapcsolatok a kovetkezok:

tPorkoles

% pazonosito
MNev
Leiras

tFajta tBabkave TArfolyam
¥ Fazonosito ¥ Parkales ¥ kod
Mew ) Fajta % Datum
Leiras ¥ szarmazas ArfolyamHUF

Ar

tSzarmazas
? szazonosito
Mewv

A. A melleékelt (kave.mdb) allomanyban hozd létre a tBabkave, és tArfolyam
adattablakat és a kapcsolatokat (idegen kulcs) a fenti informdciok alapjan! Az idegen
kulcsokat (kapcsolatokat) ugy allitsd be, hogy az adatbazis-kezel6 megdrizze a hivatkozasi
integritast! Az adatok.x1s tablazat tBabkave lapja tartalmazza a tBabkave tabla, a
tArfolyam lapja pedig a tArfolyam tabla adatait, ezeket illeszd be az adatbazisba!
Biztositsd, hogy a tArfolyam tabla Kod mezdjébe csak ’EUR’ vagy *USD’ értékeket
lehessen beirni!

B. Készits lekérdezést (arabica), amely megadja, hogy mely szarmazasi helyekrél nem
széllitanak Arabica kavét!

C. Egy lekérdezés (bécsi) segitségével add meg, hogy honnan szarmazik a legdragabb bécsi
porkolési kave!

D. Egy vevo Olasz porkolésii babkavét szeretne vasarolni. Arra kivancsi (olasz), hogy az
egyes kavék (fajta, szdrmazasi hely, porkolés) ara hany szézaléka az olasz porkolést kavék
atlagaranak! Az eredmény legyen szazalékjeles, két tizedesjegyet tartalmazoé megjelenitésii, és
a lista legyen ar szerint csokkenden rendezve! A megjelend oszlopnevek legyenek rendre:
Fajta, Szarmazas, Porkolés, Szazalék (ékezetes betiikkel!).



E. Készits paraméteres lekérdezést (robusta), ami minden Robusta kavérol megadja, hogy
megadott napi arfolyamon mennyi az Eurora atvaltott ara! A lekérdezés futtatasakor jojjon fel
egy paraméterablak, ahova be lehet irni az arfolyam datumat. Az itt paraméterként megadott
napi arfolyamon kell megjeleniteni az Eur6 arakat. Amennyiben a megadott ‘hapra nincs
ismert arfolyam, ugy a paraméterként megadott datum eldtti legutols6 ismert jegyzési nap
Eur6 arfolyamat kell alkalmazni. Az Eurdban listazott arak két tizedes pontossaggal és €
pénznem formatumban jelenjenek meg (pl.: 2,02 €)!

F. Készits egy lUrlapot (porkolés), amin egy beviteli mezd és egy gomb talalhat6. Ha a
gombot lenyomjuk, akkor egy uj ablakban egy lekérdezés porkdléstipusonként listdzza ki,
hogy hany olyan kévéfajtat arulunk, amiknek az egyedi ara nagyobb vagy egyenld, mint az
trlap beviteli mezdjébe irt szdm! Példaul minimélisan 500 Ft-os ar esetén az trlap ¢és a
listazas eredménye:

E= F_feladat : Form TipllS Darab
Bécsi porkolés 2
Tl Olasz porkolés 5

Ertékelés:

A mintamegoldasok a KaveMegoldas.MDB fajlban talalhatok. Amennyiben valaki nem
Microsoft Access segitségével oldotta meg a feladatokat, hanem nativ SQL kdrnyezetben,
akkor az SQL megoldasok az eldbbi MDB f3jl lekérdezéseinél az SQL nézetre valtva
lathatok.

Minden lekérdezésnél megadtuk, hogy a minta adatbazissal a helyes eredményhalmaz hany
sort tartalmaz.

A. Létrehozza a tablat és beszurja az adatokat az Excel-bdl; bedllitja a kapcsolatokat és a Kod
mez06 csak "EUR’ vagy "USD’ lehet 1+1 pont

B. Csak a tSzarmazas tablabol valogat; helyes alselect-et hasznal 1+1 pont

C. Kiszamolja kiilon lekérdezésben a maximalis arat; a fo selectben jo tablabol jo mezot
valogat; az arra megfogalmazza a feltételt; egy érték csak egyszer jelenik meg  1+1+1+1 pont

D. Kiszamolja kiilon lekérdezésben az atlagos arat; a 6 selectben jo tablakbol j6 mezdket
valogat; jOl hatdrozza meg a szazalékot; oszlop nevek helyesek helyes rendezéssel 1+1+1+1 pont

E. Kiilon lekérdezésben meghatarozza az adott napra érvényes arfolyamot; a f6 selectben jo
tablakbol j6 mezdket valogat; jol hatarozza meg az arat; Robusta feltétel 1+1+1+1 pont

F. Urlap, amin gombnyomasra lefut egy lekérdezés; lekérdezésben tud hivatkozni az tirlap
mezdjére és a feltétel jo; group by jo; count jo 1+1+1+1 pont



